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P R O T O K O L L      6/2022 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Orth an der Donau am  
Dienstag, dem 27. September 2022 im Gemeindeamt Orth an der Donau. 

 

Beginn: 19:37 Uhr              Ende: 21:19 Uhr 
 

ANWESENDE: 
Bgm. Johann Mayer als Vorsitzender, Vzbgm. Mag. Elisabeth Wagnes  

GESCHÄFTSFÜHRENDE GEMEINDERÄTE: 
Sabrina Sackl-Bressler BA, Josef Drabits, Michael Kvasnicka, Herbert Weninger, Günther Zehetbauer 
MBA 

GEMEINDERÄTE:  
Markus Bauer, Wolfgang Bogner, Mag. Sabine Hofireck MBA, Gerald Kucera, Clemens Mayer, Ing. 
Markus Nikowitsch, Mario Sackl, Christoph Zatschkowitsch, Roman Zöhrer 
 
ENTSCHULDIGT:   
DI(FH) Robert Bauer-Wukitsevits, Ing. Josef Hradil, Michael Jordak, Lukas Rosenmayer, Eva Zajicek 
 
SCHRIFTFÜHRER: 
Mag. Franz Kratschinger 
 
 

 

Tagesordnung: 
1. Protokolle 
2. Jahresenergiebericht 2021 
3. Ankauf zusätzliches Notstromaggregat 
4. Bericht Prüfungsausschuss vom 23.06.2022 
5. Subventionsansuchen Verein zur Förderung kl. Musik im Marchfeld 
6. Vertrag Marchfelder Schlösserreich 
7. Ansuchen Grundstücksankauf 
8. Löschungserklärungen 
9. Ansuchen Grundstücksübernahme 
10. Personalangelegenheiten  
 

 
           Punkte 7-10  in nicht öffentlicher Sitzung   

 
Die Vorsitzende begrüßt die anwesenden Gemeinderäte, stellt die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet 
die Sitzung.  
 
 

1. Protokoll 
Das öffentliche und nicht öffentliche Protokoll der Sitzung 5/2022 wurde allen namhaft gemachten 
Vertretern zugesendet. Es wurden keine Änderungswünsche bekanntgegeben. Somit gelten die 
Protokolle als einstimmig genehmigt. 
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2. Jahresenergiebericht 2021 

Für das Jahr 2021 liegt der nach dem Energieeffizienzgesetz vorgeschriebene Jahresenergiebericht inkl. 
Energiebuchhaltung vor und wird dem Gemeinderat zur Kenntnis gebracht. Eine Version des Berichtes 
ist auf der Orther Homepage zu finden. GGR Drabits führt aus, dass bereits der Großteil der 
Straßenbeleuchtunglaternen auf LED umgestellt wurden. GR Sabine Hofireck stellt einige Fragen zum 
Bericht.  So z.B. über den höheren Stromverbrauch in der Mittelschule, der sich durch die Elektro-
Containerheizung während des Umbaus der NMS begründet.  
 

3. Ankauf zusätzliches Notstromaggregat 
Für den Ankauf eines weiteren Notstromaggregates liegen 3 Anbote vor. Die Gemeinde Orth besitzt 
bereits 2 Stromaggregate. Eines ist für den Betrieb der Kläranlage installiert, das zweite ist ein mobiles, 
dass am Bauhof vorhanden ist. Nun soll ein weiteres mobiles Aggregat angekauft werden, dass die 
ausreichende Stärke besitzt um die Kanalpumpstationen alternierend anzufahren und zu betreiben. Die 
Schaltschränke wurden bereits mit einer Einspeisemöglichkeit für ein Stromaggregat ausgerüstet. 
Der Auftrag soll an den Billigstbieter Fa. Drabits für ein 44KVA Gerät zu Kosten von ca. € 16.000,- 
vergeben werden. Antrag Bgm. Mayer. Einstimmige Zustimmung. 
GGR Drabits Stimmenthaltung. 
 

4. Bericht Prüfungsausschuss vom 23.06.2022 
Der Prüfungsausschuss hat am 23.6.2023 eine angesagte Sitzung durchgeführt. Geprüft wurden die 
Kasse und der Katastrophenschutzplan.  
Es wurde die Empfehlung der Kennzeichnung der Geräte im Bauhof kontrolliert und die Umsetzung 
festgestellt. Ein Wunsch wäre noch die restlichen Gemeindefahrzeuge mit der Beschriftung der 
Gemeinde Orth zu versehen. GR Hofireck führt aus, das der Katastrophenschutzplan kontrolliert wurde 
und 2 Notstromaggregate bei der Gemeinde und eines bei der Feuerwehr vorhanden sind. Bezüglich des 
Blackout-Katastrophenschutzplanes sind derzeit Erstellungen auf Bezirksebene (wie beim Hochwasser) 
im Laufen. Eine Versorgung der Bevölkerung mit Essen ist darin nicht vorgesehen, es soll jeder 
Haushalt entsprechende eigene Reserven anlegen, wie es nun bei der Pandemie bereits tlw. passiert ist. 
Bei der Kassaprüfung war alles in Ordnung. 
  

5. Subventionsansuchen Verein zur Förderung kl. Musik im Marchfeld 
Der Verein zur Förderung klassischer Musik im Marchfeld sucht um Förderung von EURO 3.000,- 
zuzüglich zweier Klaviertransporte an. Die Förderung wurde seinerzeit schon um 20% reduziert. Der 
Gemeinderat beschließt auf Antrag von Bgm. Mayer einstimmig die Subvention von EURO 3.000,- 
zuzüglich der beiden Klaviertransporte. 
 

6. Vertrag Marchfelder Schlösserreich 
Es liegt ein neuer Arbeitsgemeinschaftsvertrag für ein weiteres Projekt der Marchfelder Schlösserreich 
ARGE, beginnend mit Juni 2022 bis 31.12.2024, vor. Diesmal soll zur Förderung des Tourismus das 
Projekt „Marchfelder Schlösser-Radeln“ durchgeführt werden. Dazu beträgt der Anteil der Gemeinde 
Orth an der Donau beträgt EURO 7.500,-. Antrag Bgm. Mayer den Vertrag rückwirkend mit Juni 2022 
zu beschließen. Einstimmige Zustimmung. 
 
Die Punkte 7 – 10 finden in nicht öffentlicher Sitzung statt. 
 
Der Vorsitzende dankt für die Teilnahme und schließt die Gemeinderatssitzung. 
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Dieses Protokoll wurde in der Sitzung des Gemeinderates vom ......................... genehmigt und gefertigt: 
 
 

 
 
 
 
                  Der Bürgermeister:      Schriftführer: 
 
 
 
 
 
 
ÖVP-Fraktion:             FPÖ-Fraktion:    SPÖ-Fraktion: 

 


